

Manuscrito De los actos de la sesión a las ocho de la noche y de los diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

TELÉFONO N.º 37

OFICINAS: Conquistador, 30

Table with subscription rates for Spain, Foreign (including postage), and single copies.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen. Constituido de magnesia parisina, clasinada, pesada es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.

DEPOSITO GENERAL PARA LAS BAZAÑAS: CENTRO FARMACÉUTICO, PALMA.—DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

PALMA

Pleito ante lo Contencioso. Entre los pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso, figura uno de don Juan Ferrer Tur, contra la Real orden, comunicada por el ministro de la Gobernación, de 1.º de Septiembre, sobre su separación del Cuerpo de Correos como oficial 3.º que era de la estafeta de Mahón.

Traslado. Por la Dirección general de establecimientos penales se ha dispuesto que sea trasladado a la Cárcel celular de Valencia el preso existente en la de Palma Celestino Sanchez González.

Un robo. Comunica la Benemérita del puesto de Algaída haberse verificado un robo en la casa de campo denominada Son Sarrabay de aquel término.

Pastoreo abusivo. La Benemérita del puesto de Manacor da cuenta de haber denunciado al juez municipal de la misma a un individuo por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

Muñados. El señor Gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de cinco pesetas a cada uno de varios vecinos de San Juan, denunciados por la Benemérita por usar armas prohibidas.

Elecciones. El Subdelegado de Farmacia del distrito de la Lonia señor Torres, ha convocado para el día 12 del actual a los farmacéuticos titulares del distrito, para la elección de un comisionario elector que interesa para la renovación parcial de la Junta de Gobierno y Patronato del Cuerpo de Farmacéuticos titulares.

Por infringir la ley de carreteras. Por la Benemérita del puesto de Inca han sido denunciados a la autoridad competente varios individuos por infracción de la ley de carreteras.

Vaforaciones. La Junta de Aranceles y Valoraciones publica en la Gaceta el siguiente anuncio: «En virtud de lo dispuesto en la real orden de 18 de diciembre de 1882, y en cumplimiento de lo acordado por el Excmo. señor presidente de esta corporación, la secretaria de la misma pone en conocimiento del público que para fijar los valores oficiales de las mercancías que han constituido el comercio de importación y de exportación del año 1912, la Junta de Aranceles y Valoraciones examinará y tomará en consideración todas las noticias, datos e indicaciones que se le dirijan durante el próximo mes de enero, tanto por los industriales y comerciantes, como por cuantas corporaciones y personas deseen contribuir a la más exacta fijación de dichos valores.»

Vigilancia. Lemos en un periódico de Ibiza: «Anoche llamó la atención la rigurosa vigilancia que se ejercía en esta ciudad, la que se atribuye al temor de que ocurrieran desórdenes con motivo de la retirada del señor Maura de la política activa a la vida privada.»

Pérdida. Desde el caserío del Terrero a Palma se extravió ayer un pendiente de oro con pedrería.

La persona que lo tenga en su poder pasará por esta redacción y le indicaremos quien es el dueño, quien gratificará el hallazgo.

El «Miguel M. Pinillos». A las siete de la mañana de ayer entró en el puerto el trasatlántico Miguel M. Pinillos, procedente de Barcelona.

Esta madrugada ha salido para Valencia, primer punto de su escala, con dirección a la Habana, después de haber embarcado el pasaje y la carga que se tenía preparada.

También embarcó en dicho buque la Compañía Comendador-Montenegro, que hasta anoche trabajó en el Teatro Lírico. Se dirige a Canarias.

Vacunación. El miércoles, jueves y viernes de esta semana de 12 de la mañana a la 1 de la tarde se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico-Farmacéutico, Serin 7, principal.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

Oposiciones en Telégrafos. Por Real orden del ministerio de la Gobernación, que publica la Gaceta se ha convocado a oposiciones para el ingreso en la Escuela, de aplicación de Telégrafos, de 30 oficiales quintos que se consideran precisos para hacer frente a las exigencias del servicio hasta la oposición siguiente.

Para tomar parte en estas oposiciones se requiere como requisito de edad ser mayor de quince años y no exceder de 26 el último día del año en que se verifica la convocatoria.

Las instancias se admitirán en la Dirección general de Correos y Telégrafos hasta el 31 de marzo próximo y los exámenes comenzarán el 20 de mayo.

Conforme al artículo 32 del reglamento, los candidatos procedentes de la convocatoria de 1911 que hayan aprobado en la misma algún grupo, tienen derecho a tomar parte en ésta que ahora se anuncia, debiendo consignar en sus instancias el ejercicio o ejercicios aprobados, acompañando al efecto la papeta de aprobación expedida por el tribunal correspondiente. Este derecho no podrá ampliarse a los de anteriores convocatorias para no vulnerar el de los demás.

Inserta también la Gaceta los artículos que interesa conocer a los opositores y los programas de materias sobre los que ha de versar el examen.

Salidas de los correos no diarios durante el mes de enero

- Lista of departure times for various destinations: América Central, Filipinas, Haxre-New York, etc.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde señor Pons se reunió ayer a las doce y cuarto el Ayuntamiento de esta ciudad para celebrar la sesión ordinaria en segunda convocatoria.

La concurrencia fué algo más numerosa que de ordinario creyendo sin duda que iba a darse cuenta de las dimisiones presentadas por algunos de los señores Concejales de la mayoría conservadora, quedando empero chasqueados.

Dejaron de asistir a la sesión además de los concejales dimitentes todos los restantes de la fracción conservadora, quienes han adoptado absoluto retraimiento.

Asistieron a la sesión los concejales liberales señores Jaime Rover, Sampol, Company, Pérez, Roca y Rayó, Gómez y Llabrés y los republicanos señores Obrador, Trián, Villalonga, Esharranch y Cirer.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

A propuesta del señor Rover se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del eminente escritor mallorquín Rdo. P. Mir.

Se reprodujo el dictamen de la Comisión de Hacienda referente al arriendo del catalafal del Borne, añadiendo en las cláusulas de arrendamiento, a propuesta del señor Trián, que el pago del arrendamiento se hará en la Depositaria del Ayuntamiento y que el arrendatario no podrá hacer modificaciones sin la previa autorización del Ayuntamiento.

Se enteró de un oficio del señor Gobernador civil de la provincia aprobando el presupuesto del Ensanche para el año 1913.

Se acordó admitir la renuncia presentada por don Gaspar Coll, del cargo de Ayudante de acuequero.

Se acordó que quedara sobre la mesa un oficio del Juzgado municipal del distrito de la Catedral, sobre la designación de un Teniente de Alcalde para la Junta de rectificación de Jurados y otros extremos.

Terminado el despacho ordinario el señor Roca y Rayó recordó que el año pasado varios vecinos del Arrabal de Santa Catalina se habían ofrecido a abonar una cantidad del coste de las obras para la construcción de una alcantarilla y que por la falta de dinero y por lo mismo pedía que ahora que empieza el año se haga la obra, máxime cuando dichos propietarios tienen pozos negros y se verían gravados por dos conceptos.

El señor Cirer preguntó si era cierta la noticia publicada por la prensa de que nueve concejales habían presentado la dimisión de sus cargos.

El señor Alcalde dijo que efectivamente la noticia era cierta, pero como las presentaciones de los viernes después de firmada la orden del día para la sesión del sábado, por más que tenga autorización el Ayuntamiento de poder incluir los asuntos que se presenten después había creído prudente dada la indole del asunto dejarlas para la otra sesión.

Preguntó el señor Cirer si los señores que han presentado la dimisión son los mismos cuyos nombres ha publicado la prensa.

El señor Alcalde le contestó afirmativamente.

A propuesta del señor Rover se acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación hacia las autoridades y demás personas que se asociaron a la fiesta de la Conquista y obsequiar con una corbata a los orfeones que tomaron parte en la función de gala del Teatro Lírico.

El señor Llabrés pidió que durante la presente semana se facilite el agua de la Fuente de la Villa para que los vecinos del caserío de los Hostaletes puedan llenar sus fuentes.

El señor Alcalde ofreció atenderle. Y se levantó la sesión.

De Sociedad

Se halla enfermo de algún cuidado el Rdo. P. Leandro Davy, Superior de los PP. Misioneros.

Deseamos su restablecimiento.

Ayer por la mañana celebró su primera misa en la Iglesia Parroquial de San Miguel don Juan Vich y Nabot.

Celebró el oficio mayor ayudado de un canónigo de la Diócesis de Ciudadela y del canónigo M. I. señor don Juan Quetglas.

Ocupó el púlpito el Rdo. don Antonio Sancho, quien hizo una hermosa oración sobre el sacerdocio.

Numerosísima concurrencia asistió a la fiesta que terminó con el hermoso Te-Deum de Tortel.

La madre del nuevo celebrante recibió muchas felicitaciones.

Lemos que ha ingresado en el cuerpo de Veterinaria militar nuestro paisano don Pedro Seguí.

Ayer tarde a las cuatro tuvo lugar la conducción a la última morada del cadáver de doña Antonia Ramón viuda de don Juan Mayol.

El acto se vió concurridísimo.

Con dicho motivo enviamos la expresión de nuestro pésame a sus hijos políticos don Antonio Reinos y don Jerónimo Masanet, a sus hermanos el canónigo don Juan y el propietario don José, a sus sobrinos don Miguel Ramón, don Bernardo Ramón y don Mateo Ramón, a su hermano político el médico señor Mayol y sus sobrinos políticos señores Calvet, Ramis (don Rafael), Riera y García.

En el vapor Mallorca, llegaron ayer de Alicante e Ibiza, don Antonio Gelabert y don Eduardo Camp.

Anoche para Barcelona, salieron en el vapor Belver, don Vicente Juan hermano de Juan Alebar, don Ramón Monedero, don Gabriel Morall, don Luis Forbal, don Bartolomé Obrador y don Jorge Riuort.

En Ibiza ha pasado a mejor vida a edad bastante avanzada, doña Francisca Tur Llaneras, madre del distinguido redactor secretario del diario «La Tribuna» de Barcelona, Excmo. señor don Bartolomé de Rosselló.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba el señor de Rosselló la expresión de nuestro pésame.

Del ejército

Para los mozos.—Es interesante la siguiente Real orden que el 35 de las instrucciones provisionales organizando las escuelas para instrucción preparatoria militar del Ejército, probadas por Real orden circular de 27 de Septiembre de 1912, exige para obtener el certificado de aptitud la asistencia durante cien días a dichas escuelas, y teniendo en cuenta que éstas no empezarán a funcionar hasta el día 1.º de Enero próximo, se ha dispuesto que los reclutas del reemplazo de 1913 queden dispensados de acompañar a las instancias solicitando la reducción del servicio en filas el certificado de las escuelas militares a que se refiere el art. 278 de la vigente ley de reclutamiento, y que los que deseen acceder a dichas ventajas, sean clasificados «pendientes de aprobación» con fecha de concepción de las escuelas de su reemplazo el certificado de aptitud, o solicitar examen en uno de los Cuerpos del ejército, según determinen el art. 289, perdiendo todo derecho en el caso de que no cumplan este requisito, según previene el art. 281 de la misma.

De Buñola

Los Reyes magos. En este rústico pueblo se ha celebrado hoy la Adoración de los Reyes magos.

Dicha adoración se ha celebrado en la plaza de la Iglesia habiendo sido presenciada por numeroso gentío que aplaudió a los intérpretes, jóvenes del citado pueblo.

Amenizó estas fiestas, la banda Armónica de Binisalem que acertadamente dirige nuestro amigo el profesor de música don Miguel Negro.

La Armónica que llegó a Buñola por la mañana, acompañó a los jóvenes a la colecta que realizaron entre los vecinos.

La animación reinó todo el día. 5 de Enero.

Los Tradicionalistas

Ayer celebraron los Tradicionalistas la fiesta de los Santos Reyes, con una misa de comunión que tuvo lugar en la Iglesia de la Merced, asistiendo numerosa concurrencia, y una velada en el local de su círculo cuyos salones estaban convenientemente decorados lo mismo que zuguan y escalera.

Asistieron a este acto además de gran número de tradicionalistas de Palma, nutridas representaciones de las juventudes de Inca (recien fundada) Felanitx, Campos, Porreras y Lluchmayor.

Empezó la velada con un saludo a la concurrencia por el presidente de la Juventud jaimista de Palma señor Zaforteza Musoles.

Después del señor Zaforteza hicieron uso de la palabra don Francisco Mulet de Lluchmayor, don Miguel Singla de Felanitx, don Pedro Salvá de Lluchmayor, don Miguel Bordoy de Felanitx y don Alfredo Llompart de Palma.

También algunos jóvenes recitaron poesías.

Don Mariano Zaforteza jefe regional hizo el resumen de los discursos y terminó el acto con la representación del ensayo cómico La libertad de conciencia.

Todos los que tomaron parte en la velada fueron muy aplaudidos saliendo de la concurrencia sumamente satisfechos.

Repartición de Juguetes

En la Juventud Conservadora. Repetidas veces, en estas mismas columnas nos hemos hecho eco de las simpatías que rodean a esas laudables fiestas, hoy frecuentes, en que se reparten juguetes a los niños pobres, en ocasión de la festividad de los Santos Reyes.

Por lo que a Palma afecta ya otras veces era por la caritativa iniciativa privada, era por la de alguna asociación benéfica se había hecho alguna en este sentido, sin embargo, fiesta de la importancia de la realizada en la tarde de ayer, organizada por la Juventud Conservadora de esta ciudad, ninguna habíamos visto hasta ahora.

En el vasto salón de actos de la sociedad «La Peña» y colocadas sobre las largas mesas, cubiertas con telas gualdas y rojas, aparecieron preparados los juguetes, en profusión tal, que daban a la estancia apariencia de bazar espléndidamente surtido. En otra habitación contigua veíanse otros muchos juguetes. Multitud de plantas ornamentales completaban el adorno del salón, en cuyo centro, en otra mesa, había, colocadas cuatro urnas, dos con destino a las suertes para niños y dos para niñas.

Desde antes de las cuatro, hora señalada para la repartición una multitud compacta apretábase ya en las inmediaciones de «La Peña», así en la calle de Peñales, como en la parte de la Gloria. Es por demás consignar que los pequeños que constituían la nota viva los cuales unos en brazos de sus padres y encargados, y los mayores a su vera, mostraban en sus tiernos semblantes el entusiasmo y la emoción propios del que va a ver realizado un sueño aunque largo tiempo acariciado tenido poco menos que por imposible.

Al franquearse la entrada a la terraza del Casino invadida una oleada inmensa; todos querían ser los primeros en ir en busca del juguete ansiado. Algunos guardias municipales con tenían a duras penas.

Se tuvo el buen acierto de hacer entrar por tandas a los niños y a sus padres en la sala de la repartición, donde hallábase ya congregadas gran número de distinguidas damas y señoras, los individuos de la Juventud conservadora y buen número de socios de «La Peña».

Como trasladar bien al papel lo sustantivo del cuadro. La emoción de las tiernas criaturas al penetrar en el salón con los ojos muy abiertos, y ver allí en profusión de sueño, al alcance de la mano, los juguetes tantas y tantas veces atisbados, a través del cristal de los escaparates y ahora allí cerca próximo quizás a ser suyo, el más vehementemente codiciado!

Nos fijamos en un muchacho a quien cupo en suerte un caballo grande, grande, cuyo muchacho comenzó a bailar furioso de sí y salió del salón, abrazado a él con riesgo manifiesto de rodar los dos, los pocos escalones que separan el salón de la calle. Otro, a poco si se desvanecía, al ver que le había tocado en suerte una bicicleta, que según manifestó después su madre de dos años hacia inspiraba por poseer una parecida.

Los miembros de la Juventud conservadora, con su Presidente señor Fons a la cabeza se desvivían para atender a los pequeños y para que pronto se vieran en posesión de los juguetes que les habían correspondido.

Cerca de tres horas duró el reparto y durante el mismo fueron entregados cerca de mil quinientos juguetes muchos de ellos de verdadero valor.

La fiesta de ayer que dejará perdurable recuerdo en el ánimo de los pequeños, la dejó también en cuantos

la presenciaron y la Juventud conservadora de Palma escuchó muchas felicitaciones por su feliz y caritativa obra.

La retirada de Maura

En suspenso las dimisiones. Anoche declase que se había recibido en La Peña un telegrama de Madrid en el que se encargaba al partido conservador que suspendiera todo lo concerniente a renuncias y dimisiones hasta conocer las orientaciones que haya de seguir el partido.

La manifestación

También se decía que había llegado otro telegrama invitando a los conservadores de Mallorca a asociarse, tomando parte en ella, a la manifestación de homenaje al señor Maura que en Madrid ha de celebrarse el próximo domingo.

DE FOMENTO

Escuela de aviación

La «Gaceta» publica un real decreto del ministerio de Fomento creando la Escuela de Aviación, cuyo texto es el siguiente: «A propuesta del ministro de Fomento y de acuerdo con mi Consejo de Ministros.

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Se crea dependiente del ministerio de Fomento la Escuela de aviación, encargada de dar enseñanza práctica y técnica en todo lo referente a la navegación aérea.

Art. 2.º El número de profesores de esta escuela será el de cuatro, con arreglo a lo dispuesto por la ley de Presupuestos.

Art. 3.º El nombramiento de este profesorado recaerá en ingenieros industriales que se hallen en posesión del título de pilotos aviadores.

Art. 4.º Los gastos del personal de este servicio serán a cargo del capítulo 1.º artículo 11 del presupuesto vigente, y los del material, a cargo del capítulo 7.º del mismo presupuesto.

Art. 5.º El ministro de Fomento dictará las disposiciones reglamentarias, como complemento a este real decreto.

Teatros

Lirico. Anoche se despidió la compañía Comendador-Montenegro. El teatro estaba muy concurrido. El público tributó repetidas muestras de cariño a todos los artistas obligándoles a presentarse en el palco escénico.

Hoy empezará las sesiones de cine, a quince céntimos la entrada.

Baleár. Concurridísima se vió la función celebrada ayer tarde, en la que se rifaban juguetes para los pequeños.

A las nueve menos cuarto terminó el sorteo, pues los juguetes eran numerosos.

Anoche se despidió la compañía con cuatro actos, saliendo el público de madrugada.

Todos los artistas se han conquistado las simpatías del público, haciendo que el Teatro Baleár fuese el más animado de Palma durante la temporada de Navidad.

Esta noche comienzan las sesiones de cine, a diez céntimos entrada.

La empresa del Teatro Baleár nos suplica la publicación de la siguiente lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer tarde: 2617, 1715, 5725, 471, 2997, 5109, 4869, 5331, 4192, 250, 4323, 2073, 4578, 5935, 3631, 4740, 4467, 2157, 3590, 5122, 5014, 2949, 5375, 1156, 1630, 3321, 5074, 1780, 423, 1023, 1376, 1988, 1824, 1828, 2997, 2261, 1209, 5126, 248, 4676, 5485, 3322, 5279, 1447, 541, 2985, 243, 5369, 5085, 1759, 3659, 5786, 5568, 5587, 3393, 4289, 1302, 3610, 937, 487, 4073, 4914, 4915, 4072, 5011, 5012.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer: Entradas. Los vapores Mallorca y Ciudad de Palma, procedente de Alicante e Ibiza y Cabrera, respectivamente, con la correspondencia, pasaje y carga el primero y lastre el segundo.

—De Barcelona, trasatlántico Miguel M. Pinillos, de tránsito.

—De Barcelona, palebot Beatriz, con carga general.

—De Gelf, vapor susco Loke, con madera.

Salidas

Los vapores Ciudad de Palma y Belver, para Cabrera y Barcelona, respectivamente, con la correspondencia, con lastre el primero y pasaje y carga el segundo.

—Para la Habana, trasatlántico Miguel M. Pinillos, de tránsito.

—Esta mañana son esperado de Mahón, el vapor Menorquin, de Barcelona, el vapor Miramar.

—Esta tarde saldrá para Valencia, el vapor Calahorra.

OBRA NUEVA Los grandes españoles MAURA

por Antón del Olmet y Arturo García Cerroja. De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

ESTOMAGO

dispepsias, gastralgias, malas digestiones, vómitos, inapetencia, diarrea, restreñimiento, convalecencias difíciles, vómitos de las embarazadas, etc., etc. ELIXIR GIOL. VENTA.—Paseo de Gracia, 4, BARCELONA, y farmacias. COSENIARIO para Rep. Américas: F. LÓPEZ, BUENOS AIRES.

Optica norteamericana y de precisión Gemelos prismáticos y de teatro

Estampas y molduras para cuadros. SU TÍPO INMENSO Y SELECTO. Antigua CASA LASSALLE, San Nicolás, 31.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúa en Santa Cruz en honra de Santa Gertrudis la Magna Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Continúan en San Nicolás por los fines de la Comunión Perpetua y Reparadora: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro actos de coro, Rosario, sermón por el orador del día anterior, ejercicio mensual del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En San Antonio de Viana, al anocheecer, empezará la novena en honra de su Santo Titular, con exposición del Santísimo y sermón por el Reverendo P. Gaspar Morey del Oratorio.

Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora del Divino Amor en San Felipe Nerí.

Para mañana. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en Santa Cruz en honra de Santa Gertrudis la Magna Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, Trisagio, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Concluyen en San Nicolás por los fines de la Comunión Perpetua y Reparadora: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro, Rosario, último sermón del Triduo, canto de la Corona de oro, acto de Consagración al Santísimo Corazón de Jesús, Te-Deum en que tomará parte el pueblo y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En San Antonio de Viana, a las once, empezará otra novena solemne en honra del Titular, con exposición del Santísimo, durante una misa.

Visita a la Corte de María. A la Purísima Concepción en la Catedral ó Concepción.

Sociedades y Corporaciones

Banco Hispano-Colonial

El Consejo de Administración, según lo prevenido en el artículo 25 de los Estatutos, ha acordado convocar a los Socios, ordinarios de la Junta general ordinaria el día 18 del actual, a las 11 de la mañana, en Barcelona, en el domicilio social, Ramba de los Estudios, n.º 1, principal, con objeto de aprobar el balance y cuentas del 8.º ejercicio social, que terminó en 31 de Diciembre de 1912.

Según lo dispuesto en el artículo 26 de los Estatutos, sea cual fuere el número de los concurrentes y el de las acciones representadas, se constituirá la Junta general y celebrará la sesión con plena validez legal.

Para tener derecho de asistencia se necesita depositar en las Cajas de esta Sociedad con arreglo al artículo 27, cincuenta acciones, cuando menos, cuyo depósito podrá efectuarse en Barcelona hasta el 11 del actual y hora de las 5 de la tarde; en Madrid, en el Banco de Castilla, (Infantas 31), hasta el 10 del mismo y 8 horas de la tarde; y en provincias, en casa de los corresponsales del Banco, hasta el 9 del mismo mes, cuyos centros expedirán los resguardos y papeletas de entrada a los depositantes.

El derecho de asistencia puede delegarse en otro accionista, para cuyo efecto se facilitarán ejemplares de poderes en los puntos en donde se admiten depósitos.

Los socios que no posean individualmente 50 acciones, podrán, según el artículo 27, renunciar y confiar la representación de sus acciones, 50 cuando menos, a uno de entre ellos.

Lo que por acuerdo del Consejo de Administración se anuncia para conocimiento de los interesados.

Barcelona 2 de Enero de 1913.—El Secretario General accidental, Francisco Fontana.

Siendo esta sociedad «Crédito Baleár» corresponsal de dicho Banco, admitirá en depósito hasta la una de la tarde del día 11 del mes actual las acciones que a efectos de asistencia a la Junta a que convoca el presente anuncio, presenten los interesados.

CAFÉ TOSTADO «EXCELSIOR» NUEVO TIPO. Especialidad de la CASA. EXQUISITO—MEZCLA IDEAL. 100 gramos 0 70 cent. Una onza un real. Antiguo CA A LLOPRIU.

MEZCLA NOVA Y TACO 100 gramos 60 céntimos. MEZCLA PARA P. MUISAS 100 gramos 55 céntimos. AZÚCAR TERRÓN Una peseta kilo.

RA SU GABALLO Señor! UNGUENTO ROJO MERE. Cura rápidamente las COJERAS antiguas ó recientes, Corvas, Espaldas, Sobrehuacos, Forbidas, Estueros, Huelgas, Vaguitas, etc. Substancia de FURON sin dolor ni olores. No se cae. Depósito: 470, BARCELONA y en Droguerías y Farmacias. 20 AÑOS DE ÉXITO.

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 5 a las 24 Nuestra acción en Marruecos.-Asunto tratado en Consejo

En el Consejo celebrado anoche, se ocuparon los ministros de la acción española en Marruecos.

El plan se estudiará con detención, principalmente el medio de llevar la civilización a nuestra zona de influencia y poner en explotación sus terrenos.

Después se trató de la reclamación elevada por la Comisión protectora de la industria nacional, pues siendo Melilla puerto franco, España no exporta azúcar, tabaco ni otros artículos, dándose el caso de importarse allí harinas de Marsella en época en que la depreciación de los cereales era enorme en España.

Igual ocurre con el abastecimiento de aquel ejército, habiéndolo hecho la producción extranjera.

Estos hechos han motivado la reclamación, que estudió detenidamente el Consejo.

Combinación de gobernadores.-Dimisión

Se anuncia para en breve una combinación de gobernadores.

El Gobernador de Bilbao que se encuentra en Madrid ha dimitido con carácter irrevocable.

Madrid 6 a las 16'30

Despacho regio.-Felicitaciones al Rey

El Conde de Romanones despachó con S. M. el Rey.

Se nos ha dicho que en Palacio se reciben millares de telegramas de todas partes felicitando al por la solución de la crisis.

Igual apreciaciones se hicieron por la prensa extranjera excepto por la extrema derecha y por los periódicos vaticanistas.

Romanones visitado por los ministros

Han visitado al presidente del Consejo, Conde de Romanones varios ministros.

Se comenta que apesar de la festividad del día, el Conde de Romanones despachará con el Rey.

La huelga de metalúrgicos

El ministro de la Gobernación señor Alba, ha manifestado que en el último Consejo de ministros no se nombró ninguna ponencia para resolver la huelga de los metalúrgicos.

Lo ocurrido fué que en dicho Consejo se habló respecto a este asunto interviniendo el señor Barroso como ministro saliente y el señor Alba como ministro entrante y el Conde de Romanones por la fórmula que propuso aceptada por los obreros.

Evocando disgustos entre Gasset y Barroso

El periódico *El Debate* publica una información recordando la campaña que hizo contra Barroso el señor Gasset al dejar de formar parte del Gobierno que presidía Canalejas, censurando la gestión del señor Barroso cuando fué ministro de Gracia y Justicia.

Señala dicho diario que ahora, según ha dicho el diario *El Imparcial* el señor Gasset hubiera sido ministro caso de darle la cartera de Fomento sin que le importase que el señor Barroso esté de nuevo en el ministerio ocupando la misma cartera de Gracia y Justicia.

«Meeting», republicano

En Castellón el próximo domingo se celebrará un meeting republicano.

Irán a dicha población los señores Sol y Ortega, Soriano y Torrijos.

Madrid 6 a las 20

Rumor sobre una reunión de generales.-Luque lo desmiente

El Debate acogía el rumor de que iba a celebrarse una reunión de generales en el domicilio de uno muy conocido.

El ministro de la Guerra general Luque dijo que los generales no tienen para que reunirse en estos momentos.

Llegada de Aldave.-Entusiasta recibimiento

En el expreso de Andalucía ha llegado el general García Aldave que ha desempeñado hasta ahora la Capitanía general de Melilla.

Le esperaban en la estación el ministro de la Guerra general Luque, el Subsecretario general Orozco y los generales Contreras, Saenz de Buera y buen número de jefes y oficiales y comisiones militares.

Acompañaban al general García Aldave sus ayudantes tenientes coroneles Cortés y García Manzano.

El general García Aldave ha marchado en automóvil a su domicilio acompañado del ministro de la Guerra.

Probable cese de Portela

Se dice que cesará en el cargo de Fiscal del Tribunal Supremo el ex-gobernador de Barcelona señor Portela.

También se dice que se nombrará para dicho cargo a don Avelino Montero Villegas.

Recepción en casa del Marqués de Cerralbo

En el Palacio del Marqués de Cerralbo se ha celebrado la primera recepción política.

Esta es la primera que se celebra desde que el Marqués es el jefe del partido jaimista.

Asistieron al acto numerosos jaimistas y los diputados.

Velada en el Círculo jaimista

Esta noche en el Círculo jaimista se celebrará una velada.

Hablarán varios jóvenes jaimistas.

Madrid 6 a las 24

Banquete del marqués de Cerralbo a sus amigos

El Marqués de Cerralbo ha banquetado a sus íntimos amigos.

Mas tarde ha obsequiado con un lunch a los demás que asistieron a la recepción celebrada en su casa.

El Marqués de Cerralbo recibirá dos veces cada mes a sus correligionarios.

Dimisión del Gobernador de Barcelona

Esta tarde se decía en el Congreso que el señor Sanchez Anido, Gobernador de Barcelona, ha presentado la dimisión de su cargo.

La noticia no ha sido confirmada.

Conferencia con Romanones.-En pro de un indulto

En la tarde de hoy los señores Castrovido, Morote, Alvarez y Angulo, visitaron en la Presidencia al Conde de Romanones para encarecerle la concesión del indulto de los condenados y procesados por delitos políticos y sociales por medio de la prensa.

El Conde de Romanones les manifestó que el Consejo se ocupó del asunto, encargando que lo estudié el ministro de Gracia y Justicia.

Los visitantes salieron satisfechos de la reunión.

RETIRADA DE MAURA

Madrid 6 a las 16'30

Expectación política.-El señor Maura volverá a la jefatura del partido

Reina gran expectación en los centros políticos con motivo de la reunión que han de tener las minorías conservadoras de ambas Cámaras el próximo miércoles.

Creo que de ella saldrá la solución con la vuelta del señor Maura a la jefatura del partido.

Madrid 6 a las 20

Importante interview que se oculta.-Manifestaciones de Dato según la interview

En los círculos políticos se habla de la existencia de una *interview*, celebrada hace tres días por un redactor de *A. B. C.* con el expresidente del Congreso señor Dato.

Según los comentaristas las manifestaciones vertidas por el señor Dato en dicha *interview* son de tan índole que el mismo periódico no se ha atrevido a publicar.

Según referencias el señor Dato en dicha *interview* declaraba que el Rey había procedido constitucionalmente en la última crisis.

Respecto a jefaturas declaraba el señor Dato que los jefes no son insustituibles y prueba de ello es que cuando las muertes de Cánovas, Sagasta y Silvela se encontraron inmediatamente sucesores.

Analizando el partido conservador el señor Dato confesaba que lo formaban varios grupos y dedicaba algunos conceptos poco favorables a los señores Lacierva y Gonzalez Besada, terminando por decir que él era hombre tolerante aunque sin grandes condiciones.

Se asegura que las galeradas de esta *interview* han ido a parar a manos de un exministro conservador, habiendo causado algún revuelo entre los conservadores.

Dato explica lo de la interview

Una persona de la confianza del señor Dato puso a éste al corriente del revuelo que había causado la noticia de su *interview*.

El señor Dato le dijo: es cierto que un redactor de *A. B. C.* estuvo a visitarme y estuvimos conversando sobre la actualidad política.

Me enviaron las galeradas conteniendo nuestra conversación y como me atribuía cosas que no había dicho prohibí que publicara la *interview*.

Añadió el señor Dato: de modo que ya comprenderá V. que ese redactor trata de realizar una maniobra política haciendo públicas manifestaciones que me atribuye y que yo prohibí estampara en la Prensa por ser inexactas.

Esteban Collantes pregunta si puede asistir a la reunión conservadora

El senador Conde de Esteban Collantes ha escrito una carta a los señores Azcárraga y Dato preguntándoles si siendo liberal-conservador independiente puede asistir a la reunión del miércoles de las minorías conservadoras, aunque si solo se trata de rendir un homenaje al señor Maura conceptuado innecesaria su asistencia.

Visita de la Juventud Conservadora a Maura

La Epoca dice que aunque la Prensa dijo que la Juventud conservadora visitó al señor Maura el sábado, fué anoche cuando tuvo lugar la visita.

La Comisión la formaban los señores Alvarez Arrauz, Huete, Sánchez Guerra, Latorre y Galisonda.

Alvarez Arrauz dió cuenta de la Asamblea celebrada el viernes.

El señor Maura agradeció a los comisionados sus entusiasmos y les indicó que la juventud debe cumplir su misión.

Manifestación a Maura

Comunican de Bilgao que entre los elementos conservadores de dicha capital reina gran animación para concurrir a la gran manifestación que se celebrará el domingo próximo en esta Corte para lograr que el señor Maura se encargue nuevamente de la Jefatura del partido.

Añade el despacho que han contratado un tren especial para asistir a dicha manifestación.

Además se han dirigido telegramas a todas las sociedades conservadoras de España invitándolas para que concurren a dicha manifestación.

Madrid 6 a las 24

Comentarios sobre la reunión del miércoles

Los comentaristas políticos se mueven disconformes respecto a apreciar si la reunión del miércoles debe o no celebrarse a puerta cerrada conforme se acordó.

Unos dicen que se trata de una cuestión interna del partido y está bien que tenga carácter privado.

Otros dicen que por tratarse de un asunto esencialmente político la reunión debería ser pública.

Generalmente piensan que el resultado será el mismo pues entre cerca de 200 personas no hay secreto posible.

Moret conforme con Montero Rios

Se asegura que el señor Moret en la tertulia del Ateneo se ha mostrado conforme con el señor Montero Rios, respecto a la pregunta de si los liberales rectificarán su conducta en la política.

Lacierva asistirá a la reunión.-Como define éste su actitud

La Correspondencia cree que el señor Lacierva asistirá a la reunión que celebrarán el miércoles las minorías conservadoras, no obstante tener dicho día una vista importante ante el Supremo.

El señor Lacierva define su actitud diciendo: «No conozco ni quiero conocer otra política que la del señor Maura, con quien estoy identificado.»

Lo que dice «El Diario Universal», *El Diario Universal* ocupándose del asunto Maura dice: «Mucho celebráramos que el señor Maura volviera de su acuerdo, pero a fin de evitar interpretaciones tendenciosas acerca de nuestra manifestación, diremos que el que se vaya o vuelva entendemos que no ejerce ninguna influencia en el programa ni procedimiento del Gobierno del partido liberal.»

Montero Rios conviene en la rectificación de la política liberal

La Tribuna afirma que en la reunión de exministros celebrada en casa de Romanones, el señor Montero Rios dijo que hay necesidad de rectificar la conducta seguida y hacer una política sana.

El señor Gullón echó un capote y acabó la reunión sin abandonar este punto.

Maura de caza

Esta tarde ha marchado el señor Maura de caza.

Sus amigos afirman que la cacería durará varios días.

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 6 a las 16'30

Moros que se presentan.-Homenaje a España

Se han recibido noticias oficiales de Melilla comunicando que los moros de los alrededores de Alhucemas han comenzado a presentarse en Melilla a rendir homenaje al comandante general.

Hicieron protestas de amistad y también votos para que continúe la paz con España.

Madrid 6 a las 24

Tiroteo contra unos bandidos

Comunican de Melilla que la policía indígena del puesto de Kariba, tuvo conocimiento de que merodeaba por la comarca una partida de bandidos la que preparaba una emboscada nocturna.

Nuestras fuerzas le salió al encuentro, sosteniendo un fuerte tiroteo causándole varias bajas.

Mora protegida por nuestras fuerzas

mujeres, quien le requirió de amores y negándose a aceptarle huyó y se presentó a la posición.

El jefe le envió a Zeluan bajo la custodia de una familia mora.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 5 a las 24

Capilla pública en Palacio

Mañana con motivo de la festividad de los Reyes, habrá capilla pública en Palacio.

La recepción militar tendrá efecto a las doce y media.

La llegada del general Aldave.-Preparativos de recibimiento

Mañana llegará el general Aldave, que hasta ahora ha desempeñado el mando superior de las fuerzas de Melilla.

Se han nombrado comisiones de todos los cuerpos para que acudan a recibirle.

El ministro de la Guerra señor Luque y el Subsecretario le recibirán en la estación.

García Prieto de excursión

El señor García Prieto marchó anoche acompañado de su hija, de excursión por Andalucía.

Créese que tardará varios días en regresar a Madrid.

Las fiestas del centenario de Jorge Juan en Novelda.-Llegada de las Autoridades y del ministro.-Inauguración de la estación

Comunican de Novelda que reina gran animación con motivo de las fiestas del centenario de Jorge Juan.

Llegaron a dicha población el Obispo de Valencia, el Vicario general de Orihuela, el Gobernador civil de la provincia, el general señor Larrea, el Comandante del Apostadero de Cartagena, el Delegado de Hacienda y el Coronel del Regimiento de la Princesa.

En el tren correo llegó también el ministro de Marina don Amalio Gimeno.

En la estación le esperaban las autoridades y un numeroso gentío.

Seguidamente se celebró un solemne *Te-Deum* en la Iglesia Parroquial, cuyo templo estaba atestado.

A las once se verificó la inauguración del monumento a Jorge Juan, cuyo acto realizó el ministro entre los atronadores vivas y aplausos de la concurrencia.

El ministro pronunció un discurso dedicando sentidas frases a la memoria de Canalejas.

Trozó la biografía de Jorge Juan. Los niños de las escuelas acompañados de la Banda Municipal tocaron el *Himno a Jorge Juan*.

El acto resultó brillantísimo.

En el tren de la noche regresará don Amalio Gimeno a Madrid.

Madrid 6 a las 16'30

Lluvias benéficas

Los agricultores se congratulan de las lluvias que han caído las cuales evitarán muchos males.

Viaje de Villanueva

El ministro de Fomento, señor Villanueva, está satisfechísimo de su viaje a Lérida.

Las obras que se ejecutan reportarán grandes beneficios a Cataluña.

Regreso del señor Jimeno

Ha regresado don Amalio Jimeno de Novelda a donde asistió en representación del Gobierno en las fiestas del centenario de Jorge Juan.

Ha dicho que ignora si marchará esta noche a Cadix.

Capilla pública.

Se ha celebrado en Palacio capilla pública con motivo de la festividad de Reyes, habiendo estado concurridísima.

todo lo bastante, ha sido suficiente para que el pavoroso problema que se presentaba a causa de la pertinaz sequía, sea menos pavoroso.

Muerte sentida

Comunican de Badajoz que ha fallecido doña Consuelo Martínez Tejada esposa del jefe de los conservadores don Manuel Albarrón, que ha sido sentidísima entre las numerosas relaciones con que cuenta la distinguida familia de la finada.

Hallazgo de un cadáver

Según noticias de Barcelona en una barraca de la calle de la Cerdeña la policía encontró al cadáver de un individuo de 26 años, de aspecto mecánico.

Presentaba tres heridas de arma blanca en el vientre.

Se cree que se trata de un asesinado.

El cadáver ha sido conducido al hospital clínico.

Se hacen diligencias para esclarecer el hecho.

Una salvajada.-Joven muerto de una pedrada

Dicen del Ferrol que unos chiquillos jugando tirándose piedras como salvajes en las inmediaciones del Hospital militar, una piedra dió en medio del pecho al joven Antonio Meiroso de 16 años de edad, quien murió instantáneamente.

Dicho joven había venido de la Coruña con su madre y hermanos a pasar las fiestas de Navidad al lado de su padre, empleado en la Constructora Naval.

Madrid 6 a las 20

Paseo de los Reyes por Madrid

Los Reyes acompañados del Príncipe de Batemberg pasearon en automovil por la Casa de Campo, la Moncloa, por la Castellana y por varias calles céntricas de Madrid.

Muerte del padre del tenor Viñas

Ha fallecido en Moyá (Cataluña) el padre del notable tenor Viñas.

Este que se encontraba cantando en el Teatro Real ha marchado esta tarde a dicha población para asistir a su entierro.

Madrid 6 a las 24

Fallecimiento

Ha fallecido el Capellan de la Real Capilla de Palacio Rdo Regino Zaragoza.

Fuó maestro de primeras letras de S. M. el Rey.

Su muerte ha sido sentida.

Salida del nuevo Gobernador Militar de Melilla

El nuevo Gobernador Militar de Melilla señor Villalta, marchará mañana a posesionarse de su destino.

Pidiendo un ferrocarril estratégico

Comunican de Castellón que en el Ayuntamiento se ha celebrado una asamblea magna asistiendo representantes de las fuerzas vivas y otras entidades de la provincia.

Se acordó pedir al Gobierno la construcción de un ferrocarril estratégico.

Presidió el acto el señor Alcalde.

Se formó un comité directivo para organizar los trabajos.

Los Reyes Magos

Esta tarde ha recorrido varias calles la Cabalgata de los Reyes Magos.

Se ha dirigido al asilo de Santa Cristina, situado en la Moncloa.

Al penetrar en los jardines el carro de juguetes los niños del asilo prorrumpieron en vivas y aclamaciones.

Se repartieron abundantes juguetes a los acordes de una banda de música.

Asamblea de clases pasivas

En el Centro Asturiano se ha celebrado hoy la Asamblea de clases pasivas.

Han estado representados más de 12.000 entre retirados y pensionistas.

Congreso socialista.-La cuestión de Polonia

Berlin.—Se ha abierto el Congreso de los socialistas prusianos.

Se ha presentado una moción encañonada a tratar la cuestión de Polonia, pero ha sido rechazada por gran mayoría de votos.

Noticia desmentida

Petersburgo.—Desmientese con carácter oficial la noticia que propaló la prensa alemana, de que el gran Duque Demetrio Paulovitch iba a ser nombrado heredero del trono de Rusia.

El Kaiser irá a Palestina.-Preparativos

Kiel.—Se está preparando el yate «Hoeuzollern» pues el Kaiser está decidido a emprender un largo viaje en el próximo mes de Febrero y durante él visitará Palestina y Siria.

Asamblea para la elección de presidente de Francia

Paris.—En breve se publicará un decreto convocando para el día 17 del corriente mes la asamblea de diputados y senadores para la elección de presidente de la república francesa.

La asamblea se celebrará en Versalles.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Barcelona 6 a las 23

Entrevista del rey de Bulgaria con el Sultán

Londres.—El periódico «Daily Telegraph» publica un telegrama fechado en Constantinopla en el que se dice que el rey de Bulgaria se ha entrevistado con el Sultán.

Añadase que la entrevista ha tenido lugar en Tekatalja.

Gestionando un empréstito

Londres.—El Gobierno de Turquía está realizando aquí gestiones para hacer un empréstito con la garantía de los impuestos especiales establecidos con motivo de la Guerra.

¿La paz concertada?

Roma.—La *Tribuna* publica un telegrama fechado en Constantinopla en el que se manifiesta que puede considerarse como concertada la paz entre los estados aliados y Turquía.

La conferencia de la paz.-Proposición de Reschid

Londres.—A las 4'20 de esta tarde se ha reunido la conferencia de la paz Reschid Pachá ha propuesto una nueva frontera que tendría por limite el vilayeto de Andrinópolis quedando esta plaza en poder de Turquía.

Los aliados han manifestado que tal proposición es inaceptable.

A las cinco se ha suspendido de la sesión.

Interrogado M. Deifel respecto a si ello significaba una ruptura, ha contestado que se trataba sólo de la concesión de un nuevo plazo.

Se mantendrá la paz

Viena.—El periódico «Fredeblatt» expresa la firme creencia de que se mantendrá la paz, no obstante los vientos contrarios que parecen reinar.

Protesta de los albaneses

Trieste.—En una reunión que han celebrado los albaneses aquí refugiados, protestaron del apoyo que Italia presta a Montenegro.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 6 a las 22

Distribución de juguetes